
EPFLENAC INTER TRANSP-ORProf. M. Bierlaire OPTIMISATION IGM/EL/CGC/SC/INAutomne 2012/2013Serie 3A�n de pouvoir implémenter à l'aide du logi
iel Matlab les di�érentes méthodes proposées au
ours pour résoudre un problème non-linéaire sans 
ontrainte, un programme d'optimisation vousest donné à l'adresse suivante :http://transp-or.epfl.
h/
ourses/optimization2012/exer
i
es.phpIl 
omprend six �
hiers. Le �
hier prin
ipal, qui se nomme optSerie3.m, utilise les 
inq fon
tionssuivantes :bfgs.m : donne la matri
e H (à implementer),taillepas.m : 
al
ule une taille de pas (à implementer),normGradient.m : fournit un 
ritère d'arrêt (déjà fait),visual3d.m : permet la visualisation des résultats (déjà fait),f1.m : évalue la fon
tion obje
tif, son gradient et son hessien (déjà fait).La fon
tion 
al
ulée par f1.m est :
f(x, y) = x2 + 3y2.

Méthodes quasi-NewtonSupposons à présent que la Hessienne des fon
tions-obje
tifs soit trop 
oûteuse à 
al
uler oune soit plus disponible. Implémenter un algorithme de minimisation qui surmonte 
e problème.Utiliser la méthode quasi-Newton proposée par Broyden, Flet
her, Goldfarb et Shanno (BFGS) :
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. (1)ave
 H0 arbitraire, symétrique dé�nie positive.A faire(a) Implementer bfgs.m 
omme indiqué dans (1).(b) Construire une fon
tion taillepas.m implémentant la première 
ondition de Wolfe (dé
rois-san
e su�sante) pour le 
al
ul de la longueur de pas :
f(xk + αkdk) ≤ f(xk) + αkβ∇f(xk)

Tdk ave
 β ∈ ]0, 1[ .(
) Tester l'e�
a
ité de méthode quasi-Newton sur la fon
tion f1.m (ave
 H0 = I).
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(e) Tester la méthode quasi-Newton sur la fon
tion donnée par :
f(x, y) =

1

2
(y − x2)2 +

1

2
(1− x)2.et sur la fon
tion de Rosenbro
k (implémentée lors de la série 1) :

f(x, y) = 100(y − x2)2 + (1− x)2.(d) Comparer le 
omportement de 
et algorithme en l'initialisant soit ave
 H0 = I (matri
eidentité) soit ave
 H0 = ∇2f(x0) à l'aide des deux fon
tions tests dé�nies 
i-dessus. Quepeut-on en déduire ?O
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